



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 22 декабря, 2022 год

№ 240

(30860)



ГЛАВНОЕ

Исполнят каждое желание

Правительство Алтайского края присоединилось к Всероссийской акции «Елка желаний».

Первые шарики с пожеланиями детей снял губернатор региона Виктор Томенко. 9-летняя Виктория попросила мягкую игрушку, 7-летний Дмитрий – железную дорогу, а 9-летняя Дарья – 3D-ручку.

«Елку желаний» организовали, чтобы поддержать ребят, которые находятся в трудной жизненной ситуации.

«Это дети Славяносербского района Луганской Народной Республики, дети наших мобилизованных ребят, военнослужащих, всех, кто сегодня исполняет свой воинский долг, находится на передовой или готовится, чтобы принять участие в специальной военной операции», – отметил глава региона.

Члены правительства также сняли шары с елки. Среди именных подарков – конструкторы, самокат, цветной принтер, наборы для рукоделия и творчества, рюкзак, детская косметика и множество мягких игрушек.

Всего на елке в Правительстве Алтайского края размещено около 60 желаний. Все они будут исполнены.

Бесшумные лидеры

Виктор Бирюков переизбран главой Целинного района. На сессии районного Совета депутатов за него отдали 17 голосов из 21. Виктор Николаевич с 2014 года бесшумно возглавляет муниципальное образование.

Главу переизбрали и в Бурлинском районе. В четвертый раз пост занял Сергей Давыденко, которого большинством голосов поддержали местные депутаты.

В Смоленском районе переизбрали Людмилу Моисееву. С 2014 года она возглавляет муниципальное образование, до этого три срока участвовала в жизни района как депутат.

В Чарышском районе Совет народных депутатов единогласно проголосовал за кандидатуру Александра Ездина. В марте 2012 года Александр Васильевич стал депутатом районного Совета, однако уже в декабре этого же года возглавил район.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 300-го дня военной спецоперации России.

Путин заявил, что обстановка в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях крайне сложная, подразделения органов безопасности в новых регионах России должны сделать все для максимального обеспечения безопасности. Военные на Донцеком направлении за сутки уничтожили более 100 украинских военных и 6 единиц техники.

Путин провел 21 декабря расширенное заседание коллегии Минобороны РФ, на котором подвели итоги деятельности ВС РФ в 2022 году.

Евросоюз пытается прикрыть свою причастность к военным преступлениям на Украине, инициируя создание спецтрибунала, который не имеет никакой юридической силы.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Производство начинается с заготовки.



Фото О. БОГДАНОВА.

В сердце фейерверка.

В Новоалтайске открылся литейно-механический завод (НЛМЗ). При строительстве использовался заем Фонда развития Алтайского края. Все оборудование уже прошло пусконаладку, и предприятие приступило к полноценному производственному процессу.

Пенопласт в литейке

Льют металл на заводе по технологии ЛГМ – по газифицируемому моделию. При таком подходе сначала изготавливается деталь из пенопласта, затем ее помещают в контейнер и засыпают песком. Только после этого заливается сталь. Пенопласт выгорает, а в песке остается готовое изделие.

Работая по такой технологии, можно производить достаточно точные модели, которые не нуждаются в дополнительной механической обработке, – объясняет Сергей Калмыков, старший мастер литейного производства.

Начинается производство с модельного цеха, его также называют белым. В нем при помощи давления и пара маленькие гранулы превращаются в поли-

стирол. После этого шарики попадают в бункер, а оттуда – в пресс-формы. Полученную заготовку прогревают в печи, чтобы она стала твердой и прочной.

Закупаем полистирол в Бельгии. Пока проблем с поставками нет. Но всегда есть альтернатива – материал производят и в Китае, и даже в России, – отмечает представитель нового предприятия.

Обожженные «запчасти» из пенопласта собираются в одну большую модель, на которую наносится слой огнеупорной краски.

При заливке сначала выгорает пенопласт, а только потом краска. Ее функции схожи с яичной скорлупой. Когда заготовка стого, краска не дает песку засыпаться в изделие. Из-за этого продукция получается более точной, снижается процент брака, – говорит Сергей Калмыков.

(Окончание на 2 стр.)



Вячеслав Химочка (слева).

ТЕМА ДНЯ

«Эпидемия случилась раньше, чем обычно»

Министр здравоохранения Алтайского края Дмитрий Попов рассказал в ходе пресс-конференции, что количество заболевших ОРВИ и гриппом за последнюю неделю увеличилось на 30%, по Барнаулу – на 60%.

Высокий рост ОРВИ и гриппа

Эпидпорог превышен в два раза. Детская заболеваемость идет на спад, а вот взрослая набирает обороты. Из-за этого основная нагрузка ложится на первичное звено. Неделю назад скорая помощь фиксировала 3800 обращений за сутки. Для сравнения: в пик ковида максимальное количество вызовов доходило до 3500.

На фоне роста гриппа фиксируется меньше заболевших ковидом. Сейчас в крае 72 человека с ковидом, шесть из них в реанимации, – отметил Дмитрий Попов.

Низкий уровень заболеваемости ковидом позволил перевести 5-ю горбольницу Барнаула из ковидного госпиталя в центр принятия решений. Здесь открыт кол-центр для врачей всего края, где они могут проконсультироваться по ведению пациентов и их маршрутизации. Если эпидобстановка ухудшится, то госпиталь развернут для пациентов с гриппом, благо условия позволяют.

В регионе не планируется перепрофилировать койки и включать дополнительные мощности. Сейчас с гриппом



Фото Е. НАЛИМОВА.

В зоне риска – дети.

госпитализировано 85 человек, один из них находится на искусственной вентиляции легких. Плановая помощь приостановлена не будет, – заверил министр здравоохранения.

На ошибках учатся

В данный момент 528 врачей находятся на больничном. Эта цифра значительно меньше, чем в 2020 году, где одновременно выпадало до 2000 человек. Большая часть медиков привита от гриппа.

Среднее время ожидания скорой помощи по краю составляет 33 минуты, в

Барнауле – 40 минут. Среднее время дозвона – порядка восьми секунд.

А вот вакцинация остается все так же на низком уровне. В этом году нужно было привить 60% населения, привили на четверть меньше. Вакцинация шла за счет федерального бюджета. На свои средства привилось только около 1100 человек.

Эпидемия случилась раньше, чем обычно: в ноябре вместо января-февраля. Так что сейчас продолжать вакцинацию нецелесообразно. Тяжелое течение болезни минимизировано, – сказал Дмитрий Попов.

(Окончание на 3 стр.)

31 ТЫСЯЧУ ТОНН СЕМЯН ВЫСШИХ РЕПРОДУКЦИЙ ПРЕДЛАГАЮТ АЛТАЙСКИЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Реализуют семена для проведения посевной в 2023 году 23 сертифицированных элитно-семеноводческих хозяйства. Это материал высших репродукций – элита и суперэлита. В наличии широкий спектр масличных, зерновых и зернобобовых культур.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Копят сохраняя

22 декабря отмечается День работника Пенсионного фонда России.

ПФР оказывает социально значимые государственные услуги. Он создан в 1990 году Постановлением Верховного Совета РСФСР «Об организации Пенсионного фонда РСФСР».

В то время в стране автономная внебюджетная система финансирования социальных выплат и формирования источников пенсионных капиталов была открыта впервые.

Клиентами ПФР по Алтайскому краю являются 92% жителей региона. В 2022 году порядка 1,6 миллиона земляков получили от краевого пенсионного ведомства пенсии, пособия и компенсации, а более 480 тысяч граждан – информационные сообщения о предполагаемом размере выплат.

Уважаемые подписчики!

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

